

福建省企业经营管理者评价推荐中心(以下简称中心)是2000年1月由福建省委编办批准成立的事业单位,主要从事社会化考试、人才测评、管理咨询、研修培训、经营管理人才评价、人才背景调查以及福建省职业技能统一认定等服务的专业机构,隶属于中国海峡人才市场。中心开展的主要业务有:

一、提供专业的社会化考试服务。中心拥有专业的社会化考试命题、面试专家队伍和考务工作人员队伍,建有社会化考试题库管理系统、企事业单位公开招聘报名系统、面试评分系统和面试抽签系统,拥有先进的无纸化考试技术,承接省内外党政机关、国有企业事业单位委托的招考命题出题阅卷、笔面试考务组织实施等项目。

二、提供科学的人才测评服务。中心拥有科学、专业、实用的PC端、手机端人才测评系统和一支丰富的测评专家队伍,具有丰富的测评工作经验,常年为用人单位开展岗位素质、能力素质、心理素、职业指导、公共事业等方面专业化人才测评与专家工作服务。测评业务涵盖机关、企事业单位的招聘考核、选拔晋升、人事调配、定向安置、组织调整、人员盘点、培训提升等,单位员工或个体心理健康、个性性格测评、高校毕业生就业、高考志愿填报前的个人职业兴趣、职业倾向、职业适应性测评咨询服务等。开展企业经营管理者人才评价与人才背景调查服务。

三、提供个性化的管理咨询服务。中心拥有一支专业的管理咨询专家队伍,根据客户需求,为企业单位提供人力资源战略规划、组织设计、工作分析、薪酬体系设计、绩效考核管理、培训体系搭建等专业化人力资源管理咨询服务。

四、提供定制化的经营管理研修。中心整合省内外经营、管理、经济、金融、人文等领域雄厚的高校、企业的教学力量及科研机构专家的知名实战专家,提供定制化研修培训服务项目;受党政有关部门或企事业单位委托,组织或承办中高级经营管理者人才培训研修、企业家人才专题研修、职业经理人培训研修等,致力于培育优秀企业经营管理者,提升企业经营管理者能力和水平。

五、提供统一的职业技能认定服务。中心负责福建省知识技能型职业技能认定工作,组织实施实施统一认定。目前,统一认定的职业(工种)范围:企业人力资源管理师、劳动关系协调员、健康管理师、公共营养师、婚姻家庭咨询师、电子商务师、物流师、采购员、营销员、物业管理师、房地产经纪师、客户服务管理师、职业指导员、创业培训师、会展设计师、广告设计师、室内装饰设计师等17个职业及其所附属工种。

联系方式: 1.考试服务咨询电话:0591-87383113,88208224; 2.人才测评、背景调查服务咨询电话:0591-87383146; 3.管理咨询、研修培训服务咨询电话:0591-87383141; 4.职业技能认定服务咨询电话:0591-87383141、87383162。 办公地址: 福建省福州市软件园大道89号福州软件园F区7#楼13层(邮编350003)

全国博士后创新创业大赛 发布赛事榜单

我省五个企业项目上榜

本报讯 记者从省人社厅获悉,近日,2021年全国博士后创新创业大赛组委会发布“揭榜领题”赛项目榜单,我省宁德时代、新大陆、漳州片仔癀、闽发铝业、三棵树等企业申报的五个项目需求成功上榜。

“揭榜领题”是大赛的四大赛事组别之一,主要瞄准新一代信息技术、高端装备制造、新材料、新能源等八大产业领域,重点聚焦制约本领域发展的“卡脖子”前沿技术和关键共性难题,以需求和问题为导向,促进博士后人才向企业一线流动的创新模式,促进博士后科研成果转化,推动产学研深度融合,有效激发博士后人才及团队在解决制约产业发展技术难题中发挥更大作用。

项目榜单已通过大赛官方网站等平台公开发布,广大在站或已出站的博士后、拟进站从事博士后研究的博士(包括在读博士研究生及已获得博士学位人员)均可登录大赛官方网站(https://postdocinfo.gdhrss.gov.cn/web)或“2021年全国博士后创新创业大赛”报名平台(www.chinapostdoctor.org.cn)参赛应征,针对项目需求提出解决方案。优秀解决方案的提供者,将被邀请参加11月中下旬的大赛总决赛,进行现场挑战,赢取大赛奖项。(本报记者)

永春县多渠道开辟 人才输入通道

本报讯 近日,泉州市永春县组织重点民营企业赴江西省南昌市开展人才招聘对接活动,县内10家重点民营企业参加,招聘岗位涉及纺织工艺、材料化学、经济管理等多个领域。

招聘现场,永春县人社局工作人员围绕县域社会经济发展、企业用人需求、高校毕业生就业创业政策等作详细介绍,现场咨询人数达300多人,初步达成就业意向72人。

此次招聘活动为期1个月,通过江西人才网为招聘企业持续提供岗位推介宣传,企业可以视频招聘、电话沟通、预约现场面试等形式延续招工引才。

活动期间,永春县与江西聚才人力资源集团有限公司签订人才引育合作协议,双方将在人才引进、智力合作、载体建设等方面开展合作。

今年以来,永春县开展以企业需求为导向的“靶向引才”和以产业发展为重点的“精准引才”,通过出台惠企政策、搭建网络直播、开展校企对接等方式,开辟多渠道、全方位的人才输入通道。(通讯员 王少勤 林雅真)

公告

海峡人力云(浙江)智能科技有限公司福州分公司于2021年7月16日决议注销,特此公告。

个月的职业培训补贴。支持返乡入园就业创业基地(或就业创业园)建设。

引导返乡入乡创业。按规定给予一次性创业补贴,符合条件的可参照新型农业经营主体支持政策给予支持。加大创业担保贷款政策实施力度,允许返乡创业人员自主选择自然人担保、园区担保、财产担保、企业互保等方式。将有培训需求的返乡入乡创业人员纳入创业培训范围,按规定落实培训补贴。

大力扶持灵活就业。支持脱贫人口在县域城镇地区从事个体经营,符合条件的纳入一次性创业补贴、创业带动就业补贴政策范围。支持脱贫人口通过非全日制、新就业形态等多种灵活就业,按照有关规定给予税费减免、场地支持、社会保险补贴等政策。

保持乡村岗位稳定。支持各地加强公益性岗位开发管理,对各县域内类似岗位聘任条件、待遇水平等予以规范统一。未参加城镇职工社会保险的,可享受岗位补贴,岗位补贴标准原则上以当地城镇公益性岗位补贴水平为限。

做好重点帮扶服务。认真做好脱贫人口纳入就业困难人员对象范围,在我省各级公共就业人才服务机构办理就业创业实名制登记后,可享受就业困难人员各项就业创业扶持政策。鼓励经营性人力资源服务机构积极参与各级公共就业服务机构举办的各类招聘活动,为脱贫人口提供优质人力资源服务。

实施精准职业培训。加大脱贫人口、农村低收入人口职业技能培训力度,符合条件的在培训期间按规定给予生活费补贴。持续加强职业技能培训基础设施建设、技工院校建设,加强技工院校学生享受国家免学费和奖助学金政策宣传,继续做好技工院校“两后生”资助工作。支持各地结合产业发展实际,针对就业需求量大的技能单元开发专项职业能力考核项目。(记者 张寅)

“体育强区”建设结硕果

李雯雯为马尾夺得首枚奥运金牌

本报讯 日前,福州的朋友圈又被刷屏——马尾籍运动健儿李雯雯在东京奥运会女子举重87公斤以上级比赛中,以抓举140公斤、挺举180公斤、总成绩320公斤的成绩夺得金牌,并打破抓举、挺举、总成绩三项奥运会纪录。这位“00后”在东京奥运会上凭实力“出圈”,也为福州市马尾区实现奥运金牌零的突破。

马尾区人民沸腾了。大家纷纷点赞:“马尾人的骄傲,中国人的骄傲!”“雯雯如泰山,为马尾健儿点赞!”“为国争光,为闽争誉”……还有网友高兴地称此为“世界第一女大力士新鲜出炉。”

“李雯雯是马尾区培养出来的运动员,这次能闪耀在东京奥运赛场上,为我们夺得首枚奥运金牌,这是马尾‘体育强区’建设结出的硕果。”马尾区文化体育和旅游局有关负责人介绍,体育承载的不仅是运动员的个人荣誉,更事关国家形象和民族精神,为了鼓励更多马尾运动员走上更广阔的舞台,这几年,马尾区紧紧围绕建设体育强区的工作目标,通过多渠道多形式发展竞技体育,整体水平得到大幅提升。

在马江举重基地,由福州市马尾区少年儿童业余体育学校输送到福州市体育工作大队的举重运动员黄佳琦正在努力地训练中。2022年福建省第十七届运动会举重项目比赛即将到来,黄佳琦信心满满。作为马尾区竞技体育

的摇篮——马尾区少年儿童业余体育学校,对训练工作和人才质量方面有一套严格的“标准”。

“我们的教练员主动下乡招生,选拔优秀运动员苗子,不断充实到运动员队伍中来。”马尾区少年儿童业余体育学校副校长郑娜介绍,少体校建校以来,培养输送了举重运动员余可、射箭运动员林浚源、田径运动员薛金宝等一大批优秀体育人才。早期培养的优秀运动员,如今多在全国各地的体育领域担任教练员等工作,近年来培养输送的一大批优秀苗子,在福建省青少年体育运动学校、福州市体育工作大队、福州市体育运动学校和其它协作单位从事举重、射箭、田径、拳击等训练工作。

在训练方面,少体校走体教结合的路子,坚持因材施教,区别对待,目前在罗星小学、师大二附中等学校都建立了项目训练网点基地,以保证训练的系统性和科学性。

“马尾区委区政府高度重视体育事业,有序推进竞技体育工作稳步发展。接下来,我们将秉承奥运精神,发挥出一个教练一支队伍的能量,引导小运动员树立坚强的意志,努力朝着‘冠军摇篮’这个奋斗目标继续迈进。”郑娜说。

(通讯员 吴丹红 黄素珊)



小运动员在训练

长乐技能型人才规模和质量实现“双提升”

本报讯 今年是省职业技能提升行动实施方案开展的第三年。近年来,福州市长乐区不断创新人才培养模式,加大对创新型、应用型、技能型人才培养力度,为技能型人才“量身定制”培养模式,提高培训的针对性和有效性,激发人才创新创造活力。技能型人才从2008年的5855人增至2021年的3.7万余人,技能型人才规模和质量实现“双提升”,为推动长乐区高质量发展提供强有力的人才支撑。

强技能

“量体裁衣”激发技能人才活力

“在家门口免费学技能,并能实现就业,真是太好了!培训老师讲的创业思路和想法让我深受启发,未来不管是创业还是就业,都有信心了……”参加免费职业技能培训班的陈女士深有感触。今年三十多岁的她,是一名农村转移就业劳动者,以往只靠种地、打零工谋生。

在长乐区人社局开展免费职业技能培训的报名阶段,陈女士第一时间前来了解相关事项并立即报名,选择了自己感兴趣的美容美甲培训班。

将技能培训班办在家门口,是长乐区人社局加大就业创业培训力度,壮大技能人才队伍的缩影。为了让贫困劳动力、择业期内未就业高校毕业生、岗前培训人员等充分享受政策红利,长乐区人社局入社区、到企业、进校园,采取多项

举措精准发力,并通过走访辖区企业,宣传职业技能培训相关政策,广泛听取员工需求,在乡镇、街道、社区“量体裁衣”,打造更适合他们的培训班。

与此同时,为支持企业稳定岗位,鼓励企业吸纳就业,做到就业培训两不误,长乐区人社局加大“以工代训”政策推广力度,对受疫情影响出现生产经营暂时困难的中小微企业、外贸、住宿餐饮、文化旅游、交通运输、批发零售等行业及吸纳就业困难人员、零就业家庭成员、离校两年内高校毕业生、登记失业人员就业的中小微企业,收集企业申报材料,保证辖区企业以工代训政策尽享。目前,以工代训政策惠及7817人,发放补贴2019万元,涉及4万余人次。

重培养

创新模式为人才培养赋能

盛夏时节,走进长乐区古槐镇青山村果园内,一串串浑圆、饱满的龙眼缀满枝头,黄褐色的果实与绿色的树叶参差交错,绘就成一道独特的风景。

“青山龙眼味美多汁,皮薄核小,摘一串给你们看看……”果树下,村民老陈一边拿着手机直播,一边举起刚摘下来的一串龙眼,眼里满是丰收的喜悦。

“以前直播经常遇到找不到卖点、容易卡壳的问题,通过长乐区人社局提供的网络营销师技能培训后,我学到了实用的直播技巧。你看,今天的直播不仅在线人数不少,线上产品也被抢售一空。”谈起技能培训带来的产业增收,老陈感受颇深。

据了解,为培育推广长乐本土特色产品的直播网红和电商达人,提升全区网络营销、电商行业服务水平,拓展群众就业门路,长乐区人社局举办互联网营销师培训,邀请淘宝大学福建站特聘讲师汤泽祥,采用“线上+线下”相结合的授课模式,为全区乡镇(街道)共1000余人提供专业化培训。如今,这一举措让村民们当上了“网红”,他们有效运用手机这一“新农具”,让直播成为“新农活”。

近年来,长乐区人社局顺应新形势,创新培训形式,充分考虑劳动者实际,推荐网龙多学平台成为福州市遴选的补贴性职业技能线上培训平台,实行“线上+线下”相结合的培训模式,开展岗前、在岗、高技能人才培训,以及岗位练兵、技能竞赛、在线学习等形式多样的职业技能培训活动,并给予相应补贴,激发学员的学习主动性,使培训效果在有限时间内达到最优化。同时,大力开展先进制

业、战略性新兴产业、现代服务业等新兴产业培训,将人工智能、云计算、大数据、电子商务等职业技能培训纳入补贴性培训范围。

为做好疫情防控期间稳就业和培训工作的,长乐区人社局一方面开展今年“两节”期间企业在岗职工技能培训,组织46家重点、龙头企业9800余人参训,鼓励企业职工留榕留航过年,提升企业职工技能水平,推动企业稳生产、保岗位、促发展;另一方面,在企业采取“企校双制、工学一体”的培养模式,全面推行以“招工即招生、入企即入校、企校双师联合培养”为主要内容的企业新型学徒制,共有8家企业502人参与培训,通过校企合作、工学交替方式,探索企业职工培训新模式,加快企业后备技能人才培养。

严把关

确保培训质量和培训效果

精致小巧的提褶包子,油润溢香的冠顶蒸饺……各类中式点心琳琅满目。近日,2021年福州市第一届“新东方杯”中式面点师职业技能竞赛在长乐区举行。本次竞赛考核工种为中式面点,采用单人制竞赛,重点考核操作技能,每位选手须在180分钟内完成三道中式面点

制作。竞赛现场,参赛选手个个聚精会神,精湛的技艺和娴熟的操作让人大开眼界。

“自我省职业技能提升行动实施方案开展以来,我局多次举办各类竞赛活动,以赛促学、以赛促训,充分发挥职业技能竞赛对技能人才成长的促进作用,为技能人才提升职业技能水平和创新能力搭建交流平台。”长乐区人社局就业中心相关负责人表示,该局在扩大培训规模的同时,强化培训效果,严把质量关,避免技能培训流于形式,确保培训质量和培训效果不打折扣。

该负责人介绍,长乐区人社局将考取证书和就业率作为职业技能提升质量的两项硬性指标,督促企业积极组织学员参加技能等级鉴定,对取得技能等级证书的学员及时安置就业。截至目前,共有7251人次完成职业技能等级鉴定。

下一步,长乐区将继续深入企业,高质量推动技能人才培训培养,强化政策引领,优化发展环境,开展好各类职业技能培训,推进企业技能人才自主评价体系建设,培养打造高素质技能人才队伍,为推动长乐区产业升级提供强有力的人才支撑。(通讯员 陈明晃 王至莹)